

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 13 (8516) ♦ Суббота, 21 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

В 1978 ГОДУ ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

ПО ВСТРЕЧНОМУ ПЛАНУ



В социалистическом соревновании чабанов района первенство одержал Тимофей Никитин из совхоза «Новониколаевский». От каждой на 600 овец своей отары он настриг 6,3 килограмма шерсти. Это — новый рекорд в нашем районе.

На снимке: Тимофей Никитин. Фото Б. Ткаченко.

Коллектив завода успешно выполнил план второго года пятилетки. Досрочно завершен план по производству валовой и товарной продукции. По сравнению с 1976 годом объем производства возрос на 6, а производительность труда — на 5 процентов. Навигационный план коллективом приписного флота выполнен на 104,4 процента, при этом сэкономлено 432 тонны топлива.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты. Они являются инициаторами многих славных дел. «План двух лет пятилетки — к 60-летию Великого Октября» — с такой инициативой выступили судокорпусник П. Вельдин, термист А. Лебелев, токарь ремонтно-механического участка Н. Скорописов, медеплавильщик литейного участка А. Лопухов, а также экипажи теплоходов «Волго-Дон» № 173 и № 189, где капитанами коммунисты А. Илларионов и П. Варфоломеев.

В преддверии 1978 года на собраниях партийно-хозяйственного актива завода и плавающего состава приняты новые рубежи на межнавигационный период 1977—1978 года, обеспечивающие своевременный и качественный зимний ремонт флота и досрочный выпуск в навигацию третьего года пятилетки. Экипажи теплоходов «Волго-Дон» № 189 и «Волго-Дон» № 173 выступили с инициативой: «План трех

лет пятилетки — к первой годовщине новой Конституции СССР, 7 октября 1978 года». По заводу с этой инициативой выступил медеплавильщик литейного участка А. Лопухов.

Инициатива передовиков одобрена. В настоящее время новый почин поддержали депутат областного Совета народных депутатов стерженщик литейного участка Р. Горячева, токарь ремонтно-механического участка Н. Скорописов, слесарь агрегатного участка депутат городского Совета народных депутатов А. Уваров, токарь механического участка Г. Мердовин, столяр деревообделочного участка В. Старожук, фрезеровщик механического участка А. Цибор и другие. Коллектив ремонтно-механического участка (начальник коммунист Г. Фрунтов, секретарь парторганизации Н. Хрулев) решил план трех лет пятилетки выполнить к 61-й годовщине Октября.

Социалистическими обязательствами, принятыми коллективом завода на 1978 год, предусмотрено выполнить планы перевозок приписным к заводу флотом к 61-й годовщине Великого Октября, производства товарной продукции и ее реализации — к 29 декабря, получить прибыль от флота на 1,5 процента сверх плана, сэкономить 20 тонн черных, 1 тонну цветных металлов, 0,5 тонны окрасочных материалов, на приписном флоте — 300 тонн топлива. Внедрить в производство не менее 100 ра-

ционализаторских предложений с экономическим эффектом 25000 рублей.

В принятом встречном плане намечено выполнить годовой план производства деталей двигателей внутреннего сгорания 27 декабря и обеспечить рост производительности труда на 0,2 процента сверх плана. Таким образом, дополнительно к плану будет получено деталей для двигателей внутреннего сгорания на 30 тысяч рублей.

Коллектив завода хорошо понимает, что выполнить намеченное можно лишь за счет улучшения организации труда, ритмичной работы производства и повышения качества работ. Организовано соревнование с коллективом Куйбышевского судоремонтного завода. В 1977 году президиум Волжского баскомфлота и руководство пароводства признали победителем Балаковский судоремзавод.

Руководство завода, партийная и профсоюзная организации уделяют большое внимание улучшению условий труда, быта и отдыха работников. Завершается строительство нового завода, газификация и водоснабжение старого жилого фонда, строительство детского комбината, базы отдыха. Завершено строительство блока цехов в затоне, заводоуправления. Выделены на 1978 год капитальные вложения на строительство новой столовой, детского комбината, жилого дома, общежития.

Г. ПОЛЬСКИХ, секретарь парткома судоремонтного завода.

сети В. А. Коалов. О требованиях, предъявляемых к предприятиям по усилению надзора за экономией электроэнергии, рассказал начальник Балаковского отделения энергосбыта Саратовэнерго А. И. Васильев.

Как отмечалось на совещании, в производственном объединении «Химволокно» и на химическом заводе еще допускается большой перерасход электроэнергии, слабо поставлена работа по изысканию резервов ее экономии. В объединении, например, перерасход за прошлый год составил 2,3 процента. Здесь допускаются случаи установки двигателей завышенной мощности. Не налажено действенного контроля за расходом электроэнергии, слабо проводится разъяснительная работа в коллективе.

Большой перерасход электроэнергии по удельным нормам на выпущенную продукцию допущен на химическом заводе. Основной причиной превышения удельных норм является неритмичная работа цехов и невыполнение плана производства продукции. Планом организационно-технических мероприятий предусмотрено проведение 14 мероприятий с экономическим эффектом 6,6 млн. киловатт-часов. Фактически выполнено 10 с эффектом 2,4 млн. киловатт-часов. На заводе имеется штаб по экономии энергоресурсов, проводящий рейды, но общественные организации мало уделяют внимания вопросу экономии. Коллектив завода в 1977 году не принимал участия в соревнованиях и конкурсах по экономии энергоресурсов.

Не разработано положение о премировании рабочих и инженерно-технических работников. Допускается расточительство, неоправданное использование мощных электроламп, не всегда с пользой используется освещение в служебных помещениях.

На заседании штаба приняты рекомендации по устранению недостатков, намечены сроки их устранения. Предложено главному инженеру объединения «Химволокно» А. В. Крымову и главному энергетнику В. Ф. Кузнецову усилить работу по экономии электроэнергии, обеспечить выполнение задания, установленного на текущий год.

Предложено руководству и отделу главного энергетика химического завода разработать условия социалистического соревнования среди цехов и служб, установить ежесуточный контроль за расходом энергии.

На заседании принято решение по упорядочению рекламного и дежурного освещения в гороте.

А. АШИМОВ.

РАСТУТ РЯДЫ МЕЛИОРАТОРОВ

В Красный Яр, после учебы в совхозе «Энгельсский», возвратилась группа колхозников колхоза имени Свердлова. Владимир Холодов, Анатолий Мурзин, Владимир Ханталин успешно закончили учебную программу и получили право работать операторами на «Фрегатах».

Четыре дождевальных установки этой марки впервые смонтированы на красноярских полях. Площадь орошаемых земель здесь возросла с 475 до 1232 гектаров. Мелиораторы на 1978 год приняли обязательство вырастить не менее 35 центнеров зерна с каждого гектара.

Несколько колхозников сейчас проходят обучение для работы операторами «Волжанок». 8 дождевальных машин этой марки также смонтированы на колхозных полях.

С. ДРАГУНОВ,

начальник мелиоративного участка.

К ПОЛИВНОМУ СЕЗОНУ

Еще осенью на собраниях мелиораторов было принято решение закончить ремонт техники и поливного оборудования к 23 февраля — 60-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. Вчера в межколхозном производственном объединении по мелиорации состоялось совещание начальников мелиоративных участков и гидротехников, на котором сделан анализ выполнения обязательств.

Из докладов с мест установлено, что подготовка техники идет точно по намеченному графику. Одновременно повсеместно организована учеба мелиораторов. После совещания начальник производственного объединения по мелиорации А. Ф. Елисеев сказал нашему корреспонденту, что уже к началу весны все мелиоративные участки объединения будут полностью готовы к поливному сезону.

Б. ВОЛКОВ.

С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Когда монтажники Балаковского специализированного управления седьмого треста «Главнефтемонтаж» в рекордный срок (в три раза быстрее нормативного времени) собрали стальное «сердце» четвертой линии производства экстракционной фосфорной кислоты и передали эстафету ударных дел участку Монтажинизации, на Всесоюзную стройку в срочном порядке прибыли зарубежные специалисты по покрытию внутренних стен экстрактора эластацидом.

Аккордные наряды получили коллективы бригад кавалеров орденов Трудовой Славы III степени А. Сидорина и Н. Фаустова. У них уже был опыт фу-

теповки экстракторов угольно-графитовыми блоками. Коллектив коммуниста Анатолия Борисовича со значительным опережением напряженного пускового графика зафутеровал аналогичный экстрактор третьего цеха. Однако в этот раз требовалось работать с утроенной энергией и сдать емкость для последующих операций намного быстрее.

Прораб участка Кира Владимировна Чернышева предложила объединиться. Футеровщики изучили предложение командира производства. Оно было подходящим, давало возможность

«маневрировать» силами с учетом опыта и профессиональных способностей футеровщиков. И еще одна примечательная деталь: в составе бригад большинство выходило только в первую смену. Когда об этом зашел разговор на объединенном бригадном собрании, мужчины дали согласие работать только во вторую смену.

Высокий темп задали пескоструйщики М. Гаврилов, Н. Игнатьев, Н. Сенин. Они работали, не считаясь со временем. Пескоструйный аппарат не выключался сутками. Четко работала бригада механической службы во

главе с механиком участка Н. Падериным. Максимально уплотнил каждую смену, пескоструйщики за два дня выполнили норму пятидневки.

А между сменами развернулось босое соперничество. Женщины не уступали мужчинам. Отличное мастерство продемонстрировали А. Пенсехопова, Т. Рожкова, У. Деопик и другие футеровщицы. Благодаря четкой организации труда, дружным усилиям бригада четвертый экстрактор был зафутерован по уплотненному графику на месяц раньше предыдущего «собрата».

Сейчас бригада А. Сидорина и Н. Фаустова выполняет химзачинку полов. Надлежит сдать около трех тысяч квадратных метров площадей пускового годовного цеха производства фосфорной кислоты. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы футеровщики решили умножить свои успехи и выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине со дня принятия Основного Закона СССР.

М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

«ИТОГИ ДЕКАБРЬСКОГО (1977 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ»

Советская страна вступила в третий год пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция вдохновенно трудятся над выполнением социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС.

Решения партии научны и обоснованы. Они направлены на то, чтобы и впредь росли экономическое и духовное богатство Родины, ее обороноспособность, чтобы жизнь советских людей становилась все более обеспеченной, радостной. Это еще раз подтвердили состоявшиеся в декабре прошлого года Пленум ЦК КПСС и восьмая сессия Верховного Совета СССР.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

1977 год, сказал Л. И. Брежнев, был годом очень насыщенным, очень важным в политическом и экономическом отношении; была принята новая Конституция Советского Союза; торжественно отмечено 60-летие Великого Октября; заметно вперед продвинулась наша экономика. Хорошо, добросовестно потрудились советские люди, оперативно, умело действовали партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации. В результате решения XXV съезда партии успешно осуществляются.

План 1977 года промышленностью города выполнен по объему производства, реализации и производительности труда. По сравнению с 1976 годом достигнут рост по реализации продукции на 7,2 процента, или на 30,5 миллиона рублей, а по производительности труда на 3,4 процента. Наибольшего прироста валовой продукции и производительности труда достигли производственное объединение «Балаковорезинотехника», завод им. Дзержинского, предприятие ВОС.

Выпуск продукции с государственным Знаком качества вырос по сравнению с 1976 годом на 55,7 процента.

Ряд важных задач был решен в 1977 году строителями Саратовгэстроя, монтажными организациями и промышленными предприятиями. Были введены в эк-

сплуатацию на химическом заводе третья и четвертая очереди производства удобрений мощностью 1450 тысяч тонн в год. Мощности химического завода доведены до проектного объема. На птицефабрике введен комплекс по производству 37 миллионов яиц в год.

Перекрыт жилищный план строительства. Введено более 130 тысяч квадратных метров жилья. Завершается строительство комплекса детской больницы.

Выросла среднемесячная зарплата трудящихся более чем на 2 процента.

Но на Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что в нашем хозяйстве есть еще недоработки и узкие места. Плановые и хозяйственные органы недостаточно последовательно осуществляют курс на повышение эффективности производства, на улучшение качества работы.

Некоторые предприятия города в 1977 году имели серьезные недостатки в работе, полностью использовали свои возможности. В результате этого промышленность города не вышла на уровень директивных заданий по производству продукции, не был выполнен план производства минеральных удобрений, серной кислоты, волокна и кордной ткани.

Сегодня промышленность города располагает мощными основными производственными фондами. Но уровень их использования еще не высок. Снижается фондоотдача, т. е. выпуск продукции на рубль стоимости основных фондов. Это относится в первую очередь к предприятиям Саратовгэстроя, производственному объединению «Химволокно», химическому и судоремонтному заводам и некоторым другим.

Какими резервами располагают промышленные предприятия?

Еще медленно осваиваются проектные мощности на химическом заводе, в объединении «Балаковорезинотехника», на новом домостроительном комбинате. Есть резервы в использовании проектных мощностей в объединении «Химволокно» и на ряде других предприятий.

Один из серьезных резервов — снижение простоев оборудования. На химическом заводе в

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Г. П. РАЗЖИГАЕВА.

прошлом году практически не было дня, когда не останавливалось бы то или иное производство из-за аварийности, ввиду чего завод работал весь год неустойчиво, а во втором полугодии без серьезных причин даже ухудшил работу.

Нужно укреплять ремонтную базу, а ремонтным персоналом предприятия располагают достаточным.

Одной из серьезных причин неудовлетворительного освоения и использования проектных мощностей и больших простоев оборудования на многих предприятиях является недостаток рабочих и инженерных технических кадров. Но анализ показывает, что на ряде предприятий хозяйственными руководителями, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями практически не организована плановая, систематическая работа по закреплению кадров и снижению еще очень больших потерь рабочего времени.

Это прежде всего относится к строительным управлениям и комбинату промышленных предприятий Саратовгэстроя, производственному объединению «Химволокно», химическому заводу. Большие потери несет экономика города от текучести кадров. Надо, чтобы на предприятиях и в организациях города были созданы не только удовлетворительные, но и лучшие условия для работы, отдыха, учебы, культурного и физического развития.

Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усилить режим экономии.

Хозяйственным руководителям предприятий и организаций, особенно строительных подразделений, производственных объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», химического завода, располагающих большими материальными и сырьевыми ресурсами, необходимо наметить

эффективные меры экономии, а партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо мобилизовать коллективы, объявить поход за экономию, установить действенный контроль за этим участком работы.

В области капитального строительства, отмечалось на Пленуме ЦК, первоочередная задача состоит в том, чтобы покончить с распылением сил и средств, сосредоточить их на скорейшем вводе именно тех строек и мощностей, которые помогут увеличить производство особенно необходимых стране видов продукции.

План строительного-монтажных работ 1977 года в городе не выполнен. Годовой план не выполнили Саратовгэстрой, трест «Промжилстройремонт», участок «Спецгидроэнергомонтаж». Не введены мощности по производству фосфорной и серной кислоты на химзаводе, блок вспомогательных цехов на заводе самоходных землеройных машин, учебный корпус филиала политехнического института, магазин в пятом микрорайоне. Растет объем незавершенного строительства в городе.

Бюро горкома особенно беспокоит ежегодное снижение плановых средств на строительство в городе школ, детских домов, объектов здравоохранения, торговли, транспорта и недовольное их освоение.

В ряде случаев руководители промышленных предприятий не решают в министерствах вопросы выделения в плановом порядке средств на строительство этих объектов.

Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК сказал: «Важное условие ускорения развития экономики — высочайшая организованность, порядок и дисциплина во всех сферах, на всех участках хозяйственной работы — дисциплина трудовая, дисциплина технологическая, дисциплина плановая».

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации вместе с администрацией призваны создать на каждом предприятии, в каждом коллективе необходимый для этого общественно-политический климат. Климат, который рождает бы стремление работать лучше, эффективнее, произ-

водительнее, создавал обстановку нетерпимости к нарушителям дисциплины. Особенно велика мера ответственности за безукоризненное выполнение каждого задания, за строжайшее соблюдение плановой дисциплины руководителями производств всех уровней.

Докладчик говорит о главных направлениях работы городской партийной организации, называет среди важнейших из них необходимость серьезной работы по повышению производительности труда, резко критикует руководителей объединения «Химволокно», химзавода, комбината промышленных предприятий, в первую очередь главных инженеров за несерьезный подход к разработке и выполнению планов организационно-технических мероприятий, подчеркивает большую мобилизующую роль планов.

— Планы предприятий и организаций города, — подчеркивает тов. Г. П. Разжигаев, — сформированы и утверждены. План по промышленности сложный, но реальный. Предусматривается рост объема производства на 11 процентов, или на 62 миллиона рублей. План по капитальному строительству тоже реальный, но он тематически сложнее, чем в прошлом году. Руководителям и партийным организациям надо провести большую организаторскую работу, с первых дней сосредоточить внимание на выполнении плана и в первом квартале дать не менее 25 процентов годового объема. В текущем году предстоит ввести очень много производственных мощностей.

Главное сейчас — довести решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, задачи, которые поставлены в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о разрывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы до каждого коммуниста, каждого советского человека, каждого коллектива.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— Вопросы организации строительных работ сейчас в центре внимания хозяйственного руководства и парткома управления, — сказал начальник ордена Ленина Саратовгэстроя тов. А. И. Максак. — На 1978 год нам определен реальный план в объеме 76 миллионов рублей строительно-монтажных работ.

Главная цель плана — завершить ряд незаконченных объектов: первую очередь Балаковорезинотехники, базу химзавода, очистные сооружения объединения «Химволокно» и т. д. Вместе с тем будут вводиться новые объекты.

Тов. Максак обратился с призывом к руководителям предприятий и организаций объединить усилия для выполнения важнейших задач строительства объектов промышленности, жилья и культурно-бытового назначения.

— У нас проведена большая работа в коллективе по организации социалистического соревнования, — говорит мастер завода им. Дзержинского А. С. Рулев. — 200 рабочих, 12 бригад взяли обязательство выполнить задания трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. На нашем заводе родилась инициатива — выполнить задания пятилетки к 110-й годовщине со дня

рождения В. И. Ленина. По инициативе рабочих пересмотрено 662 действующих нормы выработки. Трудоемкость снижена почти на 30 тысяч нормо-часов, экономический эффект составил около 20 тысяч рублей.

В этом году нам предстоит освоить 19 новых специальных станков, в том числе 3 с электронно-программным управлением, внедрить более 300 единиц оснастки и приспособлений. Внедрение новой техники у нас находится под постоянным контролем парткома завода.

Тов. Рулев остро критиковал руководство молокозавода за плохое качество продукции, пассажирского автотранспортного предприятия, железнодорожной станции за недостатки в перевозках трудящихся города.

— Мы считаем, что надо уделять серьезное внимание планам внедрения новой техники и выполнению планов организационно-технических мероприятий, — подчеркнул секретарь парткома производственного объединения «Химволокно» им. Ленина тов. Г. Г. Алютов, — в первую очередь на участках с тяжелыми условиями труда, на вспомогательных, погрузочно-разгрузочных и складских работах.

Эффективное ведение производства немислимо без рационального использования сырья, материалов, энергетических ресурсов. В объединении в 1977 году общий перерасход основного сырья составил 3 процента.

Эти и другие важные вопросы работы предприятия рассмотрены на заседании партийного комитета, принято решение, над выполнением которого в 1978 году будет работать вся партийная организация.

Аппаратчик цеха фосфорной кислоты химического завода тов. А. Ф. Бабушкин рассказал о причинах отставания предприятия.

— Мы приняли высокие обязательства на 1978 год, — отметил тов. Бабушкин. — Решено выполнить годовой план к 28 декабря, сэкономить сырьё, топливо и электроэнергию без ущерба для качества продукции — на 500 тысяч рублей. Сейчас наш цех работает стабильно и план являемся мы выполняем.

— В 1978 году нам предстоит сделать новый крупный шаг в развитии народного хозяйства города, — говорит председатель исполкома горсовета тов. В. И. Иванков. — В соответствии с решением четвертой сессии горсовета пятнадцатого созыва на предприятиях местной промыш-

ленности осуществлен ряд мероприятий по установке нового технологического оборудования, реконструкции мощностей. На хлебокомбинате установлена новая печь мощностью 40 тонн хлеба в сутки, получено высокопроизводительное оборудование на молокозаводе; реконструирован колбасный цех на мясокомбинате.

Отдельные руководители предприятий и организаций, ставя вопросы улучшения общественного питания, не решают своевременно вопросы строительства базы.

Продолжительное время не решаются вопросы строительства лукохранилища, пункта квашения, фабрики-кухни и других объектов руководством Балаковорезинотехники, объединения «Химволокно», Саратовгэстроя.

Настало время решать вопросы строительства в городе отдельных стоящих торговых зданий, специализированных магазинов «Овощи», «Рыба». Строительство таких объектов предусмотрено проектно-сметной документацией по объединению «Балаковорезинотехника», химическому заводу. Средства, выделяемые на их строительство, в 1978 году необходимо освоить.

Партиниха управления бытового обслуживания, партгрупорг тов. А. М. Афонова рассказала о делах своего коллектива, о высоких обязательствах на 1978 год.

— Подразделения мелiorаторов приступили в 1977 году к строительству Балаковской оросительной системы, — сказал главный инженер треста «Балаковводстрой» тов. Н. М. Маштаков.

— Под плановые показатели 1977 года трестом были разработаны организационно-технические мероприятия, которые в основном выполнены. Освоена технология укладки бетонных труб с металлическим сердечником, изготовлен и внедрен стенд для сварки и изоляции стальных труб, освоен планировщик откосов каналов и т. д.

Мы не смогли еще уделить должного внимания разработке и внедрению эффективных мероприятий по росту производительности труда, много недостатков у нас в организации бригадного подряда, не полностью выполняются задания по обучению рабочих и инженерно-технических работников передовым методам труда. Свои недостатки мы видим и сделаем все, чтобы их устранить.

Пленум парткомом и полностью одобрил постановление декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, принял его к неукоснительному исполнению, принял постановление по обсужденному вопросу.

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

Слово о рабкоре

Михаил Пачтелевич Семенов — солдат, строитель и рабкор. Участник Великой Отечественной войны, он в мирные годы пополнил ряды представителей самой мирной профессии. Участвовал в строительстве Волго-Донского канала, Куйбышевской и Саратовской гидроэлектростанций, речного порта, химического завода и других важных объектов. Работая прорабом на строительстве химического завода, он стал членом рабкорского поста и вот уже 15 лет активно сотрудничает с редакцией газеты «Огни коммунизма». Он окончил отделение журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС.

«М. Семенов, член рабкорского поста» — такую подпись часто можно встретить в газете под заметками, зарисовками о строителях, написанных Михаилом Пачтелевичем. Он умело и заинтересованно рассказывает о строителях, находит в их повседневном нелегком труде радость творчества, мастерство и стремится раскрыть опыт лучших монтажников, механизаторов, отделочников. И не случайно материалы М. Семенова, как правило, тепло встречаются его товарищами по труду.

А. ЛИСУНОВ.

На снимке: М. П. Семенов.



В выполнении решений партии по коммунистическому воспитанию молодежи активную роль играет отряд молодых учителей и старших пионерских вожатых — членов Ленинского комсомола.

В школах района 115 молодых учителей, из них 33 с высшим, 50 со средним специальным образованием, 32 учатся в высших учебных заведениях.

Центральное место в идейно-политическом воспитании учащихся в настоящее время занимают поиски более эффективных путей изучения материалов XXV съезда КПСС, VII сессии Верховного Совета СССР на уроках и в процессе внеурочной деятельности. Широко используются в их пропаганде информации, читательские конференции.

Положительных результатов в этом направлении добиваются учительские комсомольские организации Матвеевской, Маянской средних школ и Ново-Влюзанской восьмилетней школы. В этих организациях молодые учителя активно участвуют в общественной жизни школы, села. Творчески, с инициативой выполняют порученное им дело.

Учительские комсомольские организации глубоко, всесторонне вникают в работу школьных комсомольских и пионерских организаций. Каждый учитель-комсомолец пока-

зывает настоящий пример боевой комсомольской работы. Такими учителями являются Л. В. Плотникова, Г. Ф. Асанова, Т. М. Качкина, Т. В. Полосева, Т. В. Францева и другие.

Перед сельской общеобразовательной школой стоит важнейшая задача — подготовить к жизни и труду поколение, способное обеспечить

**ШКОЛА—
КУЗНИЦА
КАДРОВ**

дальнейший подъем сельского хозяйства, укреплять и совершенствовать социалистические общественные отношения.

Ученицы Красноярской средней школы выступили с инициативой помочь животноводам колхоза в проведении зимовки скота.

Организуя и направляют эту работу молодые учителя С. Н. Денисова, С. В. Раженкова, А. В. Сиволопова, Л. В. Плотникова. Они вместе со школьниками знакомятся с животноводством и работают. Очень хорошо, что учителя-комсомольцы являются примером для своих воспитанников.

Сегодня эту инициативу поддержали 15 школ района.

Учащиеся Ново-Влюзанской восьмилетней школы решили ежедневно работать на ферме по 2 часа.

В 1977 году на уборке урожая в совхозе «Зоркинский» 45 учащихся Новополеводинской средней школы работали штурвальными. Учителя-комсомольцы этой школы работали на посевной в совхозе в 2 смены, при этом не оставляя занятия в школе. Именно так и должны делать молодые учителя: «Живешь на селе — овладевай сельскохозяйственной профессией».

В этом учебном году учительские комсомольские организации должны сконцентрировать свое внимание на решении принципиальных вопросов коммунистического воспитания школьной молодежи. Широко разъясняя пионерам и школьникам решения XXV съезда КПСС, Основной Закон нашей страны, оказать конкретную помощь в подготовке к 60-летию Ленинского комсомола.

Верные ленинским заветам, молодые учителя района готовятся достойно встретить XVIII съезд Ленинского комсомола, юбилей союза молодежи, они самоотверженно отдадут все свои силы и знания, энергию и мастерство благородному делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В. ПАХОМОВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На страницах газеты от 6 января в спецполосе «Читатель предлагает, критикует, сообщает» было опубликовано письмо Т. Чаус, озаглавленное «Скоро сказка сказывается», в котором указывалось на недобросовестное отношение к своим обязанностям работников узла связи.

В ответе редакции инженер районного узла связи И. Никитин сообщил:

— Факты, изложенные в письме, имели место. Радиоточка в квартире тов. Чаус не была своевременно включена из-за недобросовестного отношения к своим обязанностям монтера Смирнова, выполняющего работы по включению и установке радиоточек. Он понес наказание.

Монтер Е. Г. Кузьмин, о котором упоминается в письме, за оперативность и чуткое отношение к просьбе тов. Чаус поощрен.

ЭНЕРГЕТИКА БОЛЬШИХ МОЩНОСТЕЙ

Новая электрическая промышленность страны «река» появилась на уже освоила производственный плане землеустройства Ленинградской области. Началось сооружение линии электропередачи сверхвысокого напряжения — 750 тысяч вольт. По новой ЛЭП ежегодно будет передаваться более тридцати миллионов киловатт-часов электроэнергии от Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина.

Электротехническая

— Новая линия заменит три ЛЭП-330. Это не только существенно снизит расход металла на строительство трассы, но и уменьшит потери энергии, — сказал главный энергетик Северо-западного отделения института «Энергосетьпроект» М. Л. Фельдман. — Линии сверхвысокого напряжения в соответствии с решениями XXV съезда КПСС становятся в нашей пятилетке глав-

ными «артериями» электричества в нашей стране. С их помощью будет использована разная во времени нагрузка «пиковых» нагрузок в различных районах нашей страны. Потоки энергии будут перебрасываться туда, где они необходимы в данный момент.

С. ДАВЫДОВ,
инж. ТАСС.
Сосновый бор,
Ленинградская область.

циалистов в первые годы десятой пятилетки, подробно остановился на вопросах воспитания социалистической дисциплины труда в коллективе.

Докладчик отметил, что в решениях Пленума, а также в речи товарища Л. И. Брежнев с предельной четкостью раскрыты главные направления и проблемы многогранной деятельности партийных организаций во всех сферах материальной и духовной жизни общества, указаны пути преодоления имеющихся недостатков, определены задачи по повышению уровня руководства экономикой, мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение планов 1978 года и пятилетки в целом.

Труженики колхоза «40 лет Октября» досрочно — к 1 ноября 1977 года — завершили выполнение плана двух лет пятилетки по производству и продаже продуктов растениеводства и животноводства. Образцы ударного труда показывают механизаторы Н. Раевский, Н. Полосев, А. Полищин, А. Занкин и Г. Титов, шоферы А. Москаленко, Е. Жуков и Н. Попов, доярки М. Айдаралева и М. Подицына, свиноводы М. Буравлева и С. Исаева, скотник И. Зиненко и многие другие.

Важным условием укрепления экономики хозяйства, отмечалось в докладе и выступлениях участников собрания, является высокая организованность, порядок и дисциплина во всех сферах, на всех участках хозяйственной работы. Партия поставила задачу чрезвычайно важную: добиться, чтобы каждый труженник имел активную позицию сознательного отношения к своему общественному долгу. Участники собрания с одобрением говорили о замечательной инициативе жителей с. Хлебновки, решивших жить и работать без правонарушений.

Необходимо, отмечали выступавшие в прениях, постоянно повышать чувство ответственности за работу бригады, фермы, участка, общественной и личной заинтересованности в результатах труда. По мнению главного агронома П. П. Наливайко, директора местной школы П. И. Павлова, учителя А. П. Терешина, экономиста В. И. Мешкова общественным организациям необходимо больше проявлять заботы о воспитании у трудящихся, особенно молодежи, глубокого понимания своего общественного долга, добросовестного выпол-

нения. Это наше право и наш долг. Каждый из нас хозяин своей страны, творец могущества и богатства общества, о чем записано в новой Конституции СССР...

Слаженная работа всех звеньев хозяйства, отмечали в своих выступлениях председатель группы народного контроля У. А. Чирякин, председатель исполкома сельского Совета народных депутатов Р. Я. Багапов, учительница А. И. Реченская, может быть обеспечена при условии строгого выполнения планов и заданий, точного исполнения всеми работниками своих трудовых обязанностей, приказов и распоряжений хозяйственных руководителей, трудового распорядка, высокой организованности и четкости в работе, то есть строгого соблюдения дисциплины во всех звеньях хозяйства.

Секретарь партбюро М. В. Занкин в своем выступлении отметил, что декабрьский Пленум ЦК КПСС вопросу укрепления дисциплины уделил значительное внимание. Пропагандистская и агитационная работа в хозяйстве оставляет желать лучшего. Слабо подчеркивается вред и недопустимость нарушений дисциплины и порядка, недостаточно пропагандируются достижения передовиков производства, славные традиции крестьянства, его роль в строительстве нового общества. В стороне от этой работы стоят многие политинформаторы и агитаторы, лекторы общества «Знание». Не занимают этим должностному и руководители среднего звена.

Выступившая на собрании колхозников секретарь райкома КПСС В. И. Тонкачева рекомендовала вопросы дисциплины труда чаще обсуждать на собраниях, усилить воспитание кадров в духе строгого соблюдения дисциплины, выполнения принятых решений и обязательств, добиться, чтобы вопросы укрепления дисциплины стояли в центре внимания коммунистов, комсомольцев, депутатов, народных дознавателей.

Собрание решило еднородно поддержать инициативу жителей с. Хлебновки — жить и работать без правонарушений, нарушений дисциплины, считая, что это необходимое условие выполнения решений XXV съезда КПСС и пятилетнего плана, роста материального благосостояния и культурного уровня членов коллектива.

Ю. КЛАВДИЯ

В. М. Копенкина

19 января 1978 года на 81 году жизни скончалась Копенкина Валентина Михайловна, член КПСС с 1945 года, ветеран педагогического труда.

Копенкина Валентина Михайловна начала свою трудовую деятельность в сентябре 1915 года учителем земского двухклассного училища в селе Теляуза Новоузенского уезда Самарской губернии.

С сентября 1918 года Валентина Михайловна постоянно работала в учреждениях народного образования г. Балаково в качестве воспитателя, учителя, инструктора отдела народного образования.

С января 1944 по 1948 гг. Валентина Михайловна была директором средней школы № 2.

Чувство высокого гражданского долга, трудолюбие, высокое педагогическое мастерство, большая любовь к детям, доброта и требовательность — эти качества были присущи Валентине Михайловне.

За доблестный труд, умелое руководство педагогическим коллективом Валентина Михайловна Копенкина награждена орденом Ленина и тремя медалями. С 1955 года Валентина Михайловна находилась на заслуженном отдыхе, но не прекращала связи со школой, была наставником молодых учителей.

Смерть Валентины Михайловны — тяжелая утрата для учителей города. Светлая память о ней сохранится в сердцах всех, кто ее знал.

Группа товарищей.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке шоферов по специальной программе для работы на автобусах

Обучение производится с отрывом от производства и без отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 месяцев.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в размере 42 руб.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания учебы и сдачи экзаменов обучающимся присваивается квалификация шофера 2 класса, предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская», телефон 4-21-79. 4-3.

Учебный пункт Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ с отрывом от производства:

водителей автомобилей категории С, машинистов башенных кранов, машинистов мостовых и козловых кранов, маляров-штукатуров, каменщиков, электромонтеров;

без отрыва от производства:

электросварщиков, машинистов дорожных машин, монтажников, машинистов экскаваторов, каменщиков, машинистов автомобильных кранов, штукатуров-маляров, машинистов гусеничных кранов, плиточников, машинистов малой механизации, машинистов-бульдозеристов, арматурщиков.

На курсы штукатуров-маляров принимаются лица с 16 до 35 лет.

Начало занятий по мере формирования групп.

Об условиях справиться в учебном пункте Саратовгэсстрой в рабочие дни недели с 9 до 20 часов. Адрес: ул. Механизаторов, 8 а, тел. 24-42, 40-42.

4-3.

Балаковская автошкола ДОСААФ производит ПРИЕМ НА КУРСЫ по следующим специальностям:

А — мотоциклы,
В — автомобили легковые,
С — автомобили для перевозки грузов.

повышение квалификации водительского состава на первый и второй класс.

Об условиях справиться по адресу: ул. Титова, 61, автошкола ДОСААФ, телефон 4-49-63.

4-2.

Ремонтно-строительное управление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГО- РОДА на следующие работы:

изготовление дачных домиков;

изготовление столярных изделий;

выполняет некоторые работы по строительству капитальных гаражей.

4-1

Афиша недели

Дворец культуры химиков.

24 января. Работает факультет «Наставник» университета широкого профиля. По окончании кинофильм. (Кабинет новой техники в здании управления «Химволокно». Начало в 16 часов).

25 января. Работает клуб «Человек и закон». Тема «Реальные доходы человека. Во имя человека. Охрана здоровья». По окончании кинофильм. (Общезитие № 4. Начало в 19 часов).

26 января. Встреча с заслуженным артистом РСФСР А. Палесом. Тема «Работа актера в театре и кино». (Большой зал. Начало в 18 часов).

27 января. Занятие клуба «Эстетика». Тема «Гордость русского народа». (Малый зал. Начало в 18 часов).

Лекция «Религия и наука». По окончании кинофильм. (Общезитие № 1. Начало в 19 часов).

28 — 29 января. Вечера отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

Дворец культуры строителей.

24 января. Работает факультет школьного воспитания. Тема «Содружество школы, семьи, общества в воспитании детей». Лектор В. А. Зуева. (Малый зал. Начало в 18 часов).

Семинар председателей постоянно действующих комиссий и общественных инспекторов по охране труда. (Малый зал. Начало в 16 часов).

25 января. Городская отчетно-выборная конференция ВОИР. (Малый зал. Начало в 16 часов).

Лекция «Успехи советского народа в борьбе за построение коммунизма — прямое продолжение дел Октября, воплощение в жизнь идей великого Ленина». Лектор В. А. Курсаков. По окончании кинофильм. (Общезитие № 2. Начало в 19 часов).

27 января. Публичная лекция для молодежи. Тема «Работа актера в театре и кино». Встреча с заслуженным артистом РСФСР А. Палесом. (Большой зал. Начало в 18 часов).

Спрашивают—отвечаем

И учусь в 8б классе средней школы № 18. Мечтаю стать портнихой. Где я могу научиться швейному делу в Балакове? — спрашивает в письме в редакцию Гала Буденко.

Редакция попросила ответить на этот вопрос инженера по кадрам управления бытового обслуживания населения М. А. Козлову. Вот что она сообщила:

— Тот, кто хочет стать портным по пошиву верхнего легкого платья, верхней мужской и женской одежды, может осуществить свое желание. Для этого достаточно по-

ступить в филиал Саратовского учебного производственного комбината при Балаковском производственном управлении бытового обслуживания населения. Адрес: улица имени Титова, 15.

Поступающий должен обязательно представить аттестат о среднем образовании, характеристику из школы, медицинскую справку, три фотокарточки. Обучение годичное. Выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Набор учащихся производится после сдачи школьниками выпускных экзаменов и продолжается до 25 августа.

Прощание с фильмом

Да, именно так — прощание. В январе в городских кинотеатрах будут идти зарубежные фильмы, срок показа которых истек согласно договорам между странами. В ближайшие два месяца они будут сняты с экрана и по всей стране. В последний раз у нас в городе пройдут «Железная маска» и «Парижские тайны (Франция), «Она и дьяволы» и «Цена любви» (АРГ).

А. ЗАВЬЯЛОВ.

СПОРТ

СТАРТЫ КОНЬКОБЕЖЦЕВ

Команда сборной областного совета ДСО «Труд», в состав которой входят конькобежцы спортивного клуба «Корд», принимала участие в соревнованиях на первенство Центрального совета ДСО «Труд». Соревнования проходили в Дзержинске. Большого успеха на них добилась ученица седьмого класса средней школы № 10 Татьяна Востокина. Дистанцию 500 метров она пробежала за 49,8 секунды и стала чемпионкой Центрального совета ДСО «Труд».

Татьяна участвовала и в соревнованиях зонального первенства России среди школьников, которые проходили в Куйбышеве. Победив

на дистанциях 100 и 500 метров, она стала абсолютной чемпионкой зоны России. В этих соревнованиях принимала участие также ученица средней школы № 10 Галина Дорофеева, которая завоевала пятое место. Обе конькобежки добились права выступать в финальных соревнованиях первенства РСФСР, которые будут проходить в Свердловске. Желаем им удачных стартов!

З. ФЕОКТИСТОВА,
тренер ДСО «Труд».

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Уважаемые жители города Балакова! В нашем городе работает бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если Вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения. Здесь Вам помогут подобрать работу по специальности с учетом Вашего желания, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. 4-3.

Горком КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, горно и горком профсоюза работников промышленности с глубоким признанием сообщают о кончине члена КПСС, учителя-пенсionера

КОПЕНКИНОЙ

Валентины Михайловны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Партийный комитет, объединенный стройком профсоюза, комитет ВЛКСМ и администрация ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» выражают глубокое соболезнование председателю объединенного стройкома профсоюза тов. Копенкину Владиславу Васильевичу, его родным и близким по поводу смерти его матери, ветерана народного образования, кавалера ордена Ленина КОПЕНКИНОЙ. Валентины Михайловны

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 21-22 января. ВИНЕТТУ—СЫН ИНЧУЧУНА—9, 21. ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ — в 11-30, 15, 18-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 21-22 января. СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ — в 9, 12, 15, 18, 21.

Космос. 21-22 января. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ, ПРО МОРСКЮЮ ПЕХОТУ — в 9, 10-30. ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ — в 12, 15, 18-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15 01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 13.